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 PROCES VERBAL N° 8 – SAISON 2024/2025 

Visioconférence 
 

Réunion du : 19/11/2024 

Président : CORNEC Sébastien 

Présents : HAMARD Jacques, MERLET Xavier, PERROT Michel  

Excusé : SALMON Éric 

Assiste : ROBERT Delphine 

  
Informé du décès de Valentin BRILLANT, Dirigeant arbitre du club de Longué, et de la belle-mère 

d’Eric SALMON, le Bureau adresse toutes ses condoléances à leur famille et leurs proches. 

 
 

1. Infos Présidence 

 
Pour information  

 

▪ Infos FFF et LFPL 

 

o Le stade Raymond KOPA accueillera le match amical France / Nigéria (EDFF) le samedi 

30 novembre prochain. 

La Ligue assure le relais dans cette organisation mais nous sollicite dans le cadre du 

« programme jeunes » et de la recherche de bénévoles (officiers de liaisons, installations de 

tribunes le jour J). 

C’est Emilie GEINDREAU qui assurera la mission d’officier de liaison pour la France et Vincent 

BELY pour le Nigeria.  

L’équipe de bénévoles pour l’installation des tribunes reste à finaliser. 

Côté programme jeunes, des clubs ont déjà été contactés par la Ligue, sur proposition de notre 

District. 

 

o Le Président informe le bureau des 2 listes candidates à l’élection de la présidence de 

la FFF. Deux rencontres avec les élus du Bureau de la Ligue, les Présidents de districts 

ainsi que les délégués aux Assemblées Fédérales se tiendront comme suit : 

- Pierre SAMSONOF : le 20/11 à 18h30 à ST SEBASTIEN (siège LFPL) 

- Philippe DIALLO : le 30/11 à ANGERS (lieu restant à définir) 

 

 

▪ Brissac ES Aubance – demande de dérogation 

 

A la demande du Bureau (PV n° 7), la CD Médicale a interpellé le médecin fédéral de la FFF sur 

la dérogation demandée par le club de Brissac ES Aubance au sujet de 2 joueurs en avance 

morphologiquement. 

 

Suite à une première réponse de la FFF, le bureau souhaite attendre le retour de la CR Médicale 

quant aux pièces attendues dans le cadre d’un dépôt de dossier médical, avant d’apporter une 

nouvelle réponse au club de Brissac ES Aubance. 

 

▪ RH 

 

Embauche de Louise TRUFFAUT avec une arrivée prévue dans le courant du mois de janvier 

2025. 

 

District de Maine et Loire de Football 

 

BUREAU DU COMITÉ DE DIRECTION 
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Un point individuel hebdomadaire Directrice-salariés du pôle F2A, a débuté dès cette semaine 

à la demande du Président. 

 

▪ Angers Vaillante 

 

Le Bureau décide de programmer d’urgence une rencontre avec les représentants du club 

d’Angers Vaillante. 

 

 

2. Vie du District 
 

Pour information 

 

▪ Travaux 

 

Michel PERROT fait un point sur l’avancée des travaux : 

Pas de retard constaté à ce jour. Réception du chantier de cette première phase de réhabilitation 

prévue fin janvier 2025. Une semaine de battement sera planifiée pour prévoir le 

déménagement avant les travaux de l’autre aile du bâtiment. 

Malgré des frais supplémentaires, le budget reste respecté. 

 

Information sur la répartition des salariés et bénévoles dans les différents bureaux lors de la 

phase 2 de la réhabilitation du bâtiment (février à juillet) : 

• Stéphanie et Thomas : nouveau bureau Stéphanie 

• Audrey, Valentin et Louise : Bureau CTDA 

• Delphine et Elodie : Espace des bénévoles 

• ETD : dans leur nouveau bureau 

• Bénévoles : salle du CODIR à l’étage 

• Présidence : salle 4 à l’étage 

 

Michel PERROT évoque le RV du 04/09 avec l’association Alizée (qui dépend de France Rénov - 

service public de la rénovation de l'habitat) venue réaliser un pré-diagnostic énergétique. Des 

échanges intéressants qui encouragent à agir ! 

 

Sébastien CORNEC évoque la possibilité de réaliser un nouveau prêt pour terminer ces travaux. 

Une simulation sur un montant de 150 000 € a été faite, permettant de couvrir certains travaux 

d’économie d’énergie. 

 

Le Bureau émet un avis favorable à cette proposition qui sera soumise à la validation du CODIR 

du 16/12. 

 

▪ Procédure Urgence Intempéries (PUI) 

 

Le Bureau valide la constitution de l’équipe de permanence pour la saison en cours : 

- CDSR : Yannick TESSIER, Franck SOULON, Jacques CHARBONNIER 

- CDJ : Albert COIFFARD et Jean-Paul CHERRUAULT 

- CODIR : Emilie GEINDREAU, Romain GERNIGON et Jean-Jacques CHOUTEAU 

- Jack GASTINEAU 

 

Le Bureau en profite pour préciser que, contrairement au souhait de la LFPL de n’utiliser 

désormais uniquement l’adresse urgences@foot49.fff.fr (dans un souci d’harmonisation avec la 

Ligue et les districts), l’adresse intemperies@foot49.fff.fr sera conservée a minima toute la 

saison et ce, en conformité avec les règlements. 

Un point sur la gestion des intempéries sera effectué en fin de saison avec l’espoir du 

déploiement d’un nouvel outil de gestion en parfaite harmonisation avec la Ligue et ce, dans 

l’intérêt des clubs. 

 

▪ Actions RSO 

 

Sébastien CORNEC informe le Bureau de la tenue d’un audit AFNOR le 27/11, à la demande de 

la FFF, sur les actions RSO menées en Maine et Loire. Sébastien CORNEC et Valentin PINEAU 

(salarié référent) participeront à cet audit. 

 

mailto:urgences@foot49.fff.fr
mailto:intemperies@foot49.fff.fr
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La première réunion RSO se tiendra ce mardi 26/11 sous la conduite d’Emilie GEINDREAU. 

 

▪ Partenariat Intersport  

 

Le Président informe le bureau d’une rencontre avec Intersport le 27/11 à 13h en présence 

d’Eric SALMON, Trésorier et Michel PERROT, Président délégué. 

 

▪ CD Ethique Fair Play et Valeurs citoyennes 

 

Xavier MERLET informe le bureau qu’une première réunion de commission est fixée au 27/11 

prochain. 

 

Virginie SAULAIS (qui rejoint la réunion pour traiter de ce point) fait état d’échanges au sujet 

d’un projet d’intervention sur les violences dans le sport. 

L'objectif principal de ces interventions est de sensibiliser les jeunes footballeuses aux 

différentes formes de violences présentes dans le milieu sportif (physiques, psychologiques et 

sexuelles), tout en leur offrant des outils pour reconnaître et réagir face à ces situations. Nous 

avons également prévu 4 groupes de 20 jeunes maximum pour faciliter les échanges libres et 

garantir une meilleure interaction. 

 

Le Président demande à Virginie SAULAIS de creuser les tenants et aboutissants du projet.  

Un retour sera fait lors du bureau du 03/12. 

  

▪ Les labels  

 

Un rapide point est fait sur la soirée de remise des labels du vendredi 22/11. 

 

Jacques HAMARD fait un point sur les clubs ayant engagé une démarche de Label et sur 

l’accompagnement du District.  

A noter que le Maine et Loire est le District qui compte le plus de clubs engagés dans la 

démarche Label sur le territoire régional cette saison. 

 

▪ Contrat d’entretien  

 

Michel PERROT informe le Bureau d’un devis reçu ce jour de la part d’un autre prestataire.  

Ce dossier sera réévoqué lors du bureau du 03/12. 

 

▪ Pré-bilan des nouveaux horaires  

 

Xavier MERLET se charge de faire une proposition qui devra être validée lors du bureau du 

03/12. 

 

▪ Mise en place des formations tout terrain 

 

Xavier MERLET fait un retour sur la rencontre entre Laurent YDIER (responsable du service 

accompagnement des clubs de la Ligue) et Hubertus BIALAS (élu référent sur la formation 

tout terrain). Cela a permis de faire le point sur les nombreuses formations qui existent. 

Hubertus a fait savoir son intérêt pour mener des formations et a évoqué une réunion avec 

les référents des quatre autres districts de la Ligue sur ce thème. Une communication aux 

clubs et l’organisation de réunions par secteurs sont envisagées. 

 

Jacques HAMARD précise qu’une commission accompagnement des clubs sera créée à 

l’avenir, en réponse aux nouveautés liées au Label. Des dirigeants de clubs pourraient être 

sollicités car intéressés par ce sujet.  

 

Un appel à candidature sera lancé prochainement auprès des clubs, adressé aux présidents, 

dans l’optique d’étoffer les commissions RSO, Fair-Play et Valeurs Citoyennes, 

d’élargir l’accompagnement de la labellisation, d’accroître le nombre de formateurs (…). Cette 

démarche se fera en lien avec Valentin PINEAU, le tout étant piloté par Xavier MERLET et 

avec l’appui du Président. 

 

Ce point sera validé lors du Bureau du 03/12. 
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Pour validation  

 

▪ Complémentaire santé des salariés (Mutuelle Harmonie) 

 

Il est à noter une augmentation mensuelle de la cotisation passant de 51,86€ pour 2024 à 56,79€ 

pour 2025 (montant par salarié). 

Afin de ne pas impacter la part du salarié, cette augmentation sera prise en charge intégralement 

par le District dans le cadre de sa participation, portant celle-ci à 64 % et supportant ainsi la totalité 

de cette augmentation faite par Harmonie Mutuelle (4,93 € par mois et par salarié). 

 

Un nouvel appel d’offres sera lancé dans le 1er trimestre 2025. Ce dossier sera piloté par Jacques 

HAMARD avec Audrey RIBRAULT en salariée référente. 

 

▪ Radiation Noëllet USTA  

 

Sur proposition de la LFPL, le Bureau valide la radiation de ce club. 

La Ligue fera le nécessaire en termes de notification aux dirigeants. 

 

▪ CD U7-U9 

 

Le Bureau valide l’intégration de Valentin BIDET dans la commission et le remercie par avance pour 

son engagement. 

 

 

3. Divers 
 

Pour information  

 

▪ Courriel Véronique LANGLAIS, Maire déléguée de Marigné 

 

Le Bureau prend connaissance du mail de Véronique LANGLAIS au sujet du climat autour d’une 

rencontre à laquelle elle a assisté dimanche dernier. 

 

Le Président répondra. 

 

▪ AF Ethique et Intégrité 

 

La formation cofinancée par la Ligue et le District et à destination des volontaires en mission 

de service civique se déroulera au complexe DELAUNE d’Avrillé le 26/11. A ce jour, nous 

comptons 15 inscrits (+ 3 en attente). 

La formation du 03/12 initialement programmée à St Hilaire du Bois est annulée (en raison 

d’un nombre insuffisant d’inscrits). 

Le Président demande aux élus référents du CODIR de participer dans la mesure du possible à 

cette formation. 

 

▪ AEF 

 

Jacques HAMARD remercie le District pour la mise à disposition de la salle de formation pour 

l’AG de l’AEF du 11 novembre dernier. Il précise que la présence d’Alexandre DUJEUX, 

Entraineur d’Angers SCO, a été fortement appréciée, avec des échanges très intéressants. 

 

Pour validation  

 

▪ Dotation de tablette 

 

Jacques HAMARD fait part de la situation d’un club disposant d’une seule équipe U13 et n’ayant 

pas de tablette. Il demande la possibilité d’une dotation. 

Le Bureau ne valide pas cette demande, n’ayant pas de stocks affectés à ce type de dotation, 

y compris dans le cas d’une création de club. 
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▪ Opération Carisport 

 

Le Bureau prend connaissance du mail d’Alexandre MARY, Président CARISPORT, proposant 

que le District s’associe cette année à l’opération « 1 but = 1 € » afin de reverser les fonds à 

l’association CARISPORT. 

 

Pour rappel, cette association, dont la devise est Faire du bien par le Sport, a pour but de 

financer du matériel sportif adapté aux personnes en situation de handicap. 

 

Le Bureau valide cette demande en précisant que cette année, il soutiendra cette action en lieu 

et place du Téléthon. 

 

Le Bureau demande à Valentin PINEAU de proposer une date pour tenir cette action. 

 

 
Prochaines réunions :  

 
 Bureau : mardi 3 décembre 2024 en visioconférence 
 Comité de Direction : lundi 16 décembre (présentiel) 

 
 

Le Président La Secrétaire de séance 

M. CORNEC Sébastien Mme ROBERT Delphine 

 

 


